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Seara muzicii vechi
Seara din 11 noiembrie 2017 a fost marcată într-un

cadru intim la Şcoala Gimnazială de Arte nr. 3 din Bucureşti
printr-un program muzical ce a transpus ascultătorii în vremuri
străvechi pe tărâmuri străine dar şi autohtone. Momentul a
avut trei „acte”: premierea concurenţilor participanţi la
Concursul Toamna muzicii vechi, recitalul de chitară Duo de
Amiciţia şi recitalul vocal-instrumental susţinut de Mihaela
Andrei şi Adrian Andrei. 

Concursul aflat la cea de-a doua ediţie reprezintă
iniţiativa profesorului Daniel Castravete, vicepreşedintele

Asociaţiei de chitară Valahia şi se adresează tinerilor chitarişti cu
vârste cuprinse între 7-18 ani. Obiectivul principal al
organizatorilor este de a familiariza şi mai ales de a include
lucrări renascentiste şi baroce în repertoriul elevilor ce studiază
chitara clasică, ştiind de altfel că în Europa secolelor 16-18 s-au
scris numeroase lucrări pentru lăută, acesta instrument fiind
foarte răspândit în Anglia, Franţa şi Germania, utilizat iniţial
ca acompaniament pentru voce apoi solistic. Fiecare premiant
a primit câte un volum din Muzica Veche Transilvana, o culegere
cu 30 de aranjamente pentru chitară solo din Codex Caioni,
semnată de Adrian Andrei. Premierea s-a încheiat cu
interpretarea unor lucrări executate de laureaţii acestui concurs. 

Al doilea moment al serii a fost marcat de recitalul de
chitară susţinut de Duo de Amiciţia, protagonişti fiind Daniel
Castravete şi Lucian Naste. Programul acestui recital a conţinut
lucrări ce au păstrat aceeaşi notă elegantă de curte, cu dansuri
viguroase sau genuri tradiţionale, piesele fiind, fie trascripţii
pentru chitară, fie aranjamente realizate chiar de interpreţi. Au
fost audiate lucrări de un farmec aparte din repertoriul

renascentist şi baroc, cu autori precum, Henry Purcell – Prelude
for the witches, Witches Duet, Two in one upon a Ground, lucrări
din opera Dido şi Aeneas, Francesco da Milano – Canone şi
Spagna, Thomas Robinson – Gagliarde, A plain song, Toy.

Seara muzicală s-a încheiat cu recitalul vocal-
instrumental susţinut de soprana Mihaela Andrei şi Adrian
Andrei, acesta din urmă având o dublă ipostază: de compozitor
şi interpret (chitară). Cei doi au prezentat în primă audiţie
absolută un moment muzical original, care îmbină sonorităţi
autohtone cu influenţe apusene şi răsăritene deopotrivă,
imaginând o muzică medievală de curte. Lucrarea intitulată
Codex Brâncoveanu este o suită de 12 piese - Dans de curte,
Încoronarea lui Constantin Brâncoveanu, Poem de dragoste, Seară la
Palatul Mogoşoaia, Dans valah, Colind brâncovenesc, Cântec de
leagăn brâncovenesc, Zidire de monastire, Dans brâncovenesc, Cântec
de luptă brâncovenesc, Vodă Brâncoveanu în captivitate,
Brâncoveanu Domn creştin - care s-a dorit a fi o istorisire

muzicală a evenimentelor
reprezentative din viaţa
domnitorului român.
Autorul însuşi a afirmat că
această lucrare este o
mărturisire târzie într-o
epocă modernă despre viaţa
lui Brâncoveanu. Piesele,
ale căror versuri sunt
semnate tot de către
compozitor, au realizat o
simbioză perfectă între
voce şi chitară, cei doi
interpreţi construind o
atmosferă aparte, printr-
un limbaj sonor de tip
arhaic în care ritmurile
asimetrice, structurile
sonore, măsurile mixte,

formulele de ostinato sau formele strofice devin mijloace
specifice de exprimare. 

Prin ambianţa emoţionantă creată şi modul deosebit de
desfăşurare, întregul moment a reuşit să evidenţieze activitatea
complexă a protagoniştilor îmbinând într-un mod armonios
calitatea de pedagogi cu cea de interpreţi.  

Iliana VELESCU 
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Pe scene

Duo de Amiciţia

Mihaela şi Adrian Andrei

situat lucrarea Shchedrik de Mikola
Leontovich (aranjament realizat de
dirijoare).

Bagheta i-a revenit din nou
maestrului Jean Lupu în colindul
Crăciunul scris de Ion Baston (prezentat
în aranjamentul realizat de Olguţa
Lupu), creaţie cu  valenţe expresive şi
semantice profunde, ce evocă magia
sărbătorii creştine. A urmat Căpriţa de
Gelu Stratulat, colind fermecător, plin de
vervă, în care corul a dialogat cu
violonista Alexandra Şerbănescu, în timp
ce pe scenă dansa personajul mult
îndrăgit printre colindători, întruchipat
cu şarm de Simona Rontescu.  Din
repertoriul dedicat copiilor a fost aleasă
Dă-ne gazdă colăcei de Ştefan Andronic,
lucrare ce evocă sugestiv ritualul
colindatului. În primă audiţie absolută a
fost prezentat Sus la drumul mare de
Gelu Stratulat, în care am admirat
acurateţea, expresivitatea şi
omogenitatea ansamblului. Un mare
impact la public l-a avut  colindul
Junelui, Bunu de Constantin Arvinte,

interpretat cu măiestrie, dezinvoltură şi
dăruire. 

Sub bagheta dirijoarei Luminiţa
Guţanu Stoian, apreciatul ansamblu a
cântat Velerim şi Veler, Doamne de
Vasile Popovici, iar din repertoriul
internaţional, în primă audiţie, Deck the
hall (un aranjament pentru cor de voci
egale realizat de dirijoare). Spectatorii
s-au bucurat să asculte cunoscutul Jingle
bells de James Pierpont într-o versiune
antrenantă, plină de virtuozitate şi
strălucire. A urmat Urătura de Gelu
Stratulat, dedicată tuturor celor prezenţi.
Mult aşteptat şi aplaudat a fost celebrul
Noël de Charles Adolphe Adam (în
aranjamentul realizat de Olguţa Lupu),
sub bagheta maestrului Jean Lupu,
având-o solistă pe talentata soprană
Andreea Blidariu. În încheierea
programului, corul Symbol a interpretat
îndrăgitul colind Steaua sus
răsare (prelucrare de Ioan D. Chirescu).
La cererea insistentă a publicului,
ansamblul  a interpretat piesa Mulţi ani
trăiască şi un buchet de colinde: O, ce

veste minunată, Moş Crăciun, Domn,
Domn, să-nălţăm (în care spectatorii şi-
au unit vocile cu artiştii de pe scenă). 

Pe întreg parcursul concertului,
am remarcat excepţionala calitate
expresivă a prestaţiei artistice.
Frumuseţea muzicii şi sentimentul
sublimului se degajă în cântul valorosului
ansamblu prin exteriorizarea unor
puternice trăiri şi a unor stări sufleteşti de
excepţie, situate, cum spunea Hegel
„deasupra oricărei exprimări cu ajutorul
finitului”. Nu ştim dacă există un secret
(sau poate un miracol) în reuşita acestei
colaborări  artistice. Sunt convinsă  că
dirijorii corului Symbol sunt înzestraţi cu
multă pasiune, cu talent şi cu un har
aparte, prin care entuziasmează şi
emoţionează sufletele artiştilor de pe
scenă şi ale spectatorilor. Concertul
corului  Symbol de la Atheneu a făcut
elogiul celor mai înalte aspiraţii umane.
Prin intermediul muzicii, minunaţii artişti
au evocat  în tonalităţi  luminoase magia
Sărbătorilor Crăciunului şi frumuseţile
lumii.                              Carmen MANEA 


